

温馨服务赢赞誉 宝妈感激送锦旗

——县人民医院产科优质服务产妇侧记

通讯员 蒋婷婷

3月17日上午,24岁的孕妇晓悦(化名)在家属的陪同下来到了县人民医院产房,助产士朱月给她进行检查,检查后确定了晓悦胎膜已经破了,也有了不规则宫缩,朱月叮嘱说:“不要着急,宫口会随着宫缩的增强慢慢扩张的,你现在需要卧床休息并且要抬高臀部,不用太担心。”

当日下午2时,由于宫缩情况不佳,晓悦进入待产室准备滴注催产素。作为新手妈妈,她十分紧张,家属也很担心。经过5个小时的催产,仍未正式进入产程,晓悦也需要休息,医生决定在胎心正常的情况下让她当天晚上先休息,第二天早上再次进行催产。

3月18日上午9时,晓悦再次进行催产素滴注,随着宫缩的强度逐渐增强,间歇也越来越短,宫缩的疼痛和身体的疲惫感让她非常煎熬,由于没有分娩的经验,加上疼痛导致她焦虑而烦躁,一度有些配合助产士的工作。助产士刘娜娜耐心地握住晓悦的手,抚摸着她的肚子,教给她用拉玛泽呼吸法减轻疼痛,并安慰晓悦说:“放松,宫缩马上就过去了,再坚持一会就可以生了!”

当天下午5时30分,宫口终于开全了,也意味着孩子马上就要和妈妈见面啦!刘娜娜搀扶着晓悦坐上轮椅进入分娩室,陪同一起进入分娩室的还有晓悦的妈妈,看得出来妈妈很心疼晓悦,刘娜娜安慰她说:“产妇有时不知道什么才是真正对她们有利,总害怕自然分娩,这时候,我们就要对产妇进行心理疏导,帮她克服恐惧。阿姨,虽然您很心疼女儿,但是希望您和我一起鼓励晓悦,我们都希望能母子平安,好吗?”“好的,我肯定鼓励她,都听你的,刘护士你真好。”晓悦妈妈感激地握着刘娜娜的手说。

尽管如此,产妇的疼痛和恐惧导致气氛十分紧张,这时助产士对产妇的鼓励和引导显得尤为重要。“不要紧张,太紧张的话就使不出来了。”“深吸一口气,然后再呼气。”“很好,很棒!”“孩子出来了!”

一声响亮的婴儿啼哭,响彻了整个分娩室,3月18日下午5时42分,一个3200克的女宝顺利出生,母女平安。大家都松了一口气,产妇终于露出了幸福的笑容,目不转睛地盯

着这个新生命。晓悦的妈妈流出了喜悦的泪水,而一旁的刘娜娜帮着给宝宝剪脐带、娩胎盘、按摩子宫、检查伤口、观察宫缩,叮嘱产妇……同样的事情,每天都在重复……虽然辛苦而忙碌,但在产妇一声声的感谢里,疲惫感顿时化为乌有,开心和欣慰立刻涌上心头。

晓悦丈夫得知喜得千金之后,一直咧着嘴笑:“当时在外面等的时候,很焦急,就盼着她们早点出来。看到宝宝那刻,才放心,非常感谢刘护士,下午4点多到现在,都是她陪着,真的非常感谢!”

3月21日,晓悦丈夫为了感谢刘娜娜和一直为晓悦孕期保驾护航的朱明芸主任和樊小燕主任,特地送来一面“圣手接生、白衣天使”锦旗感谢,并表示,全程都能感受到医护人员的关怀和照顾,产后护理人员无微不至的嘱咐和关怀让全家人都感到贴心。

县人民医院产科为准妈妈提供孕期保健一对一分娩服务,从产妇进入待产室开始,“天使们”一直陪在产妇身边,向产妇介绍分娩的生理特

性,消除产妇恐惧心理并细心观察产妇出现的各种情况,以便及时通知医生进行处理;当孕妇紧张或是疼痛加剧时,她们也会指导孕妇练习拉玛泽呼吸减痛分娩法和提供导乐陪伴服务,为产妇带来心理上的安慰、情感上的支持、生理上的帮助及全程无微不至的生活照顾。让准妈妈有效缓解分娩疼痛,告别焦虑恐惧情绪,保障充足体力,建立分娩自信。不仅如此,为了保障孕妈和宝宝的健康,孕产期门诊接诊遵循“一医一孕一诊室”,帮助孕妈们逐个攻破孕期难题,全孕期监护跟踪管理,健康孕育280天。该院产科团队助力每一位孕妈孕期轻松过关,轻松产检,快乐生娃。她们是春天里的一束光,给脆弱的产妇带来希望;她们是冬天里的一团火,给产妇们送去暖阳;她们是“天使”的翅膀,呵护着产妇的平安健康。



市老年医学疾病诊治规范学习班在县人民医院举办

融媒体记者 徐强

本报讯 4月14日,2023年淮安市继续医学教育项目——淮安市老年医学疾病诊治规范学习班,在县人民医院如期举办。市医学会秘书长陈跃,市医学会老年医学分会主任委员徐培敬,市第一人民医院培训处处长王丙剑,市第一人民医院老年医学科主任汪为民,市第二人民医院老年医学科主任丁宗励,县人民医院党委书记左扬松,县人民医院纪委书记王大伟等参加活动。县人民医院院长濮娟主持学习班开幕式。

活动表示,老年医学是医学领域的一个重要组成部分。当前,我国面临人口老龄化不断加剧带来的医疗健康需求与挑战、疾病谱改变和医学模式转变的新格局,以及新冠肺炎疫情防控常态化的新形势,对全社会的生活和健康产生了积极的影响,老年人健康问题已成为社会关注的焦点。据统计,在淮安60岁及以上人群占全市人群的比例为20.72%,60岁及以上人群死因顺位前三位分别为:恶性肿瘤、脑血管病、心脏病。面对淮安老龄化社会加剧对老年医学带来的新形势、新挑战与新要求,需要广大从事老年医学的专业人员不断地学习、交流与总结,及时了解和掌握新技术、新进展、新动态、新理念,才能促进临床诊疗水平的不断提高。县人民医院举办此次学术讲座,邀请全市多位知名专家,围绕4个专题交流和研

讨,旨在为老年医学学科的广大工作者搭建一个信息共享平台,有利于促进医院老年医学学科的发展,更好地服务健康淮安建设,让广大老年患者在淮安、在涟水就能得到更好的诊疗服务。

据介绍,县人民医院占地面积200亩,核定床位1200床,省级临床重点专科2个,市级临床重点专科6个,是全县唯一一所集医疗、急救、教学、科研、保健、康复为一体的综合三级乙等综合医院,2022年入选国家卫健委“千县工程”综合能力提升工作县医院,2023年入选“公立医院高质量发展省级试点医院”等。该院老年医学科于2017年创建县级重点专科,现拥有病床60张,专业技术人员10名,其中主任医师3名,副主任医师1名,主治医师4名,住院医师2名,常规开展老年综合评估,老年常见病、疑难病、综合征等诊治,并于2022年成功申报省卫生健康委科研课题面上项目一项,与市第一人民医院老年科合作申报省卫生健康委科研课题重点项目一项,并于今年申报江苏护理职业学院医教融合科研课题项目一项。

活动期间,受邀的相关专家分别从老年患者肠外肠内营养、2022版AHA/ACC/HFSA心衰管理指南更新要点、慢性阻塞性肺疾病合并肺曲霉感染诊治进展、老年慢性阻塞性肺病的特点与诊治等方面展开专题授课,传授老年医学领域的先进诊疗知识及宝贵临床经验。

县中医院与红窑中心卫生院医共体建设签约仪式暨义诊活动举行



通讯员 王敏 施玲玲

本报讯 为深化紧密型医共体建设和发展,提升优化基层医疗卫生机构服务能力,进一步提升镇街群众就医满意度和获得感,4月18日上午,县中医院与红窑中心卫生院举行医共体建设签约仪式暨颈肩腰腿疼痛义诊

活动。县卫健委党委委员、副主任支向军,县中医院党总支书记、院长朱崇雁,县卫健委医政科科长查宝华,县中医院领导班子成员及红窑中心卫生院干部职工代表等参加仪式。

支向军在讲话时表示,近年来,县卫生健康工作紧紧围绕“保根本、强基层、建机制”的总体要求,按照上

下联动、资源共享、合作共赢、共同发展的原则,统筹推进全县医疗卫生资源。县中医院作为紧密型医共体龙头单位之一,与红窑中心卫生院的合作,必将促进地方卫生院内涵建设,为加快紧密型医共体建设作出新的更大贡献,为涟水“加快建成全国百强县”提供有力支撑,以更高质量的中医药服务为人民群众的健康提供更好的保障。

朱崇雁表示,县中医院推拿科是省中医重点专科建设单位,市中医临床重点专科,此次在县委、县政府及县卫健委的关心指导下,医院与红窑中心卫生院合作签约并在其中医馆设立中医推拿、康复工作室,实现中医资源下沉,提升成员单位中医药服务能力,能够更好地为全县广大人民群众提供优质、高效、便捷的医疗服务。

红窑中心卫生院院长王兵在主持仪式时说,县中医院在红窑中心卫生院设立中医推拿、康复工作室,将促进卫生院医疗技术、管理水平的大幅提高,卫生院将抓住此次难得的合作时机,学习县中医院的先进管理经

验,学习专家的精湛医术和优良的工作作风,狠抓卫生院内部建设,改善就医条件,提高服务能力,努力将卫生院建设成为一流的区域医疗中心。

签约仪式后,参加仪式人员在王兵的带领下,参观了中医馆,并就业务指导、资源共享、进修培训等方面进行了交流。

与此同时,县中医院推拿科、康复科、肺病科、脑病科、肿瘤科、重症医学科、中医护理门诊的专家在红窑中心卫生院门诊大厅开展义诊活动,讲解常见病、多发病及自我保健等相关知识,现场为疑难疾病患者进行检查诊疗,耐心解答疑问,得到患者和该中心医护人员的一致好评。

县中医院已与全县九家卫生院建立医共体合作关系,标志该院在医疗改革道路上迈出新的一步。“今后,医院和医共体成员单位将在县委、县政府及县卫健委的领导下,积极探索和实践医共体新的工作模式,提升基层医院技术水平和服务质量,为提高群众健康水平作出更大贡献。”该院有关负责人表示。

学人文护理 做人文护士

县三院举办护士读书报告会竞赛活动



通讯员 刘荣

本报讯 “最是书香能致远,腹有诗书气自华”。为进一步推进护理文化建设,提升护理人员的人文素养,4月7日下午,县三院护理部举办“学人文护理 做人文护士”护士读书报告会竞赛活动。来自该院各临床护理单元共21名护士参加了竞赛。

本次竞赛由该院护理部主任宋雪莲、监察室主任徐玲莉、医务科科长张海霞、药剂科科长郑恩香、院办公室副主任左桂担任评委,护理部副主任闵会芹、人事科科长许学美担任计时人员,护理部副主任贾金爱、财务科徐超担任计分和复核工作。

报告会上,来自不同科室的护士们在缓缓音乐声中分享了她们

读书感悟,或温润有情,感人至深;或沉稳深邃,直击灵魂;或激情澎湃,斗志昂扬。读的是书籍,分享的却是对护理工作的无限热爱和对生活的至深感悟。

经过激烈角逐,5位评委本着公平、公开、公正的原则评选出一等奖一名、二等奖两名、三等奖三名,获奖人员将在“5·12”国际护士节庆祝大会上予以表彰与奖励。

“有时去治愈,常常去帮助,总是去安慰。”读书会最后,护理部主任宋雪莲的总结感人肺腑。她说,“医疗绝不是冰冷的技术,人文医院的建设读书要先行,通过读书,大家也会收获更多的温暖和感动!”县三院有了护理人员和其他医务工作者的满腔热忱和敬业奉献,一定会成为一所有爱、有温度的生机勃勃的人文医院!

县中医院召开“廉洁行医、廉洁从政”自查自纠活动动员部署会

通讯员 王敏 施玲玲

本报讯 为持续强化医院党风廉政建设、行风作风建设,落实《医疗机构工作人员廉洁从业“九项准则”》规定,不断增强全院党员干部、医务人员廉洁行医、廉洁从政意识,促进医院和谐健康发展,以实际成效形成风清气正的医疗环境,日前,县中医院召开2023年度“廉洁行医、廉洁从政”自查自纠活动动员部署会。县卫健委党委委员、县老龄事业发展中心主任翟长青,院党总支书记、院长朱崇雁,院领导班子成员、全体党员、院中层干部参加会议。

翟长青从近年来党风廉政工作大背景和医疗行业现状、医务工作者应该如何做、如何优质高效服务好就医患者、如何珍惜中医院好的发展态势等方面,为全院党员干部和医务人员分析了当前所面临的严峻形势。翟长青要求大家要以全县卫生健康系统“三风”建设年专项整治为着力点,出发点,对标对表,逐项全面开展自查自纠。他还从抓党建引领等六个方面对医院提出了具体要求,希望该院全体党员干部、医务人员在此次的自查自纠活

动中,严格坚持问题导向,树牢问题意识,切实端正态度,进一步提高认识。对发现的问题和不足,要做到即知即改、立行立改,推动医院各项工作不断取得新进步。

朱崇雁表示,持续开展“廉洁行医、廉洁从政”自查自纠活动是进一步贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想、党的二十大精神,也是落实党中央关于党风廉政建设重要决策部署的务实举措,也是严格执行《医疗机构工作人员廉洁从业“九项准则”》的规定。此次会议既是医院2023年度“廉洁行医、廉洁从政”自查自纠专项活动动员部署会,更是一次警示教育会。他从“五个始终”为全体党员和医务人员当前及今后的工作及党风廉政建设、行风作风建设指明了方向。他要求全体党员和医务人员一定要切实提高思想认识,落实好党风廉政建设工作要求,自觉做到廉洁自律,廉洁行医、廉洁从政,远离红包回扣的诱惑,弘扬新时代医疗卫生人员职业精神,引导形成风清气正的行业环境,切实把每一位患者服务好,把医院建设好,为全县百万群众健



康、为医院高质量发展保驾护航。院党总支副书记宋玮带领大家一起学习《江苏省卫生健康系统党员干部违纪违法典型案例选编》。会议还宣读了《涟水县中医院“廉洁行医、廉洁从政”自查自纠活动方案》。会议集体观看了央视纪录片《征程》之医疗领域全面从严治党《永远的清醒》。

党风廉政建设、行风作风建设永远在路上。此次警示教育会该院全体党员干部和医务人员上了一堂深刻的反腐倡廉警示教育课,大家在心灵上受到强烈的震撼。大家纷纷表示,将树立正确的世界观、人生观和价值观,在今后工作中加强学习,提高拒腐防变思想认识,做到警钟长鸣,始终把自重、自省、自警、自勉放在首位,做到廉洁自律,把人民赋予的权力用好用正。坚持不忘初心,牢记使命,始终将全心全意为人民服务宗旨放在首位,为推动医院高质量发展提供坚强的保障。

